

卡办了 钱存了 设备停用该找谁

□记者 高红侠

本报讯 9月19日至25日,本报热线电话与微信公众号接到不少市民及网友咨询或诉求,主要集中在水泥块脱落,存在一定的安全隐患;办理的预付卡无法继续消费和新修道路未设垃圾桶等几个方面。

家属楼墙体水泥块脱落

9月22日,微友“徐小美”向本报热线反映,中国平煤神马一矿寺沟新村小区C区南院1号楼,经常有水泥块掉落,存在安全隐患,希望有关部门抓紧时间处理一下。

记者从“徐小美”提供的图片上看到,楼旁的地面上散落着一些小水泥块。

对此,记者与其所属的卫东区北环路街道寺沟社区取得联系,该社区负责人满女士说,寺沟新村小区的A、B、C区有几十栋楼,均为十几年前的棚户区改造项目。由于风吹雨淋再加上上年久失

修,他们曾接到居民反映墙体及前檐不时有水泥块往下掉。

“作为社区我们只能提醒大家注意安全,催促所属单位尽快解决。”满女士说,除了提醒居民不在楼下及楼旁逗留,他们也多次向该小区所属的中国平煤神马一矿房产部门反映,对方派人做了处理。由于这种现象不是多栋楼同时出现,每次接到反映,他们都会积极与对方联系,从中协调,催促解决。“我们会尽快向一矿房产科反映。”

洗车卡没法继续消费

近日,微友“读你”向本报反映,高压小区西门有个自动洗车机器,他存钱洗了一段时间后机器关闭,联系几次也没有退钱。

9月25日上午,记者来到在市区开源路与鹰翔路交叉口,东北角“社区自助洗车站”的招牌仍在,现场摆放的两台自助洗车设备有些陈旧,上面贴的洗车流程斑驳破损,洗车水枪扔在地上,

旁边水池里的水龙头已不出水。自助洗车站留有“平顶山启源科技有限公司,服务电话18937557699”等字样。

“这个自动洗车站已经好长时间没人管理,听说不能洗车了。”附近居民告诉记者。

随后,记者根据上面所留的服务电话拨打,电话通着,却一直无人接听。

无独有偶,市民王先生也在这个自助洗车站预存有几十块钱,可没用几次就发现该洗车站无法正常洗车,“钱不多,只能自认倒霉”。

记者试图通过网络查询该公司的相关信息,但显示该公司的经营状态为已注销。

“预付消费有风险,办卡时一定要谨慎。”有关人士提醒,消费者选择预付消费项目时,一定不要相信商家的口头承诺。另外,还要按照自己的实际需要选择合适的消费额度,切忌不顾实际盲目消费。此外,最好选择信誉好、有一定规模的持照经营商户,付款时记着索

要发票,当合法权益受到侵害时,及时向有关部门举报或投诉。

开源路南段盼装垃圾桶

9月23日,微友“小刀”向本报热线反映,开源路南段路修得很好,但是路边没有安装垃圾桶。

根据微友的反映,9月25日中午,记者前去现场查看发现该道路修得格外宽敞,行人、机动车和非机动车分离,但所经路段鲜见垃圾桶。

“目前该路段还没有全部完工,后期会设置垃圾桶。”湛河新区建设部负责人梁先生说,该路段大部分工程已完工,但需要栽种的部分小灌木等工作仍未完成。目前,收尾工作正在积极推进。等全部完工后,相关部门会合理增设一些垃圾桶,请广大市民不必担心。



又是一年蟹肥时

9月25日上午,市区凌云路南段一超市内,市民购买大闸蟹。中秋节即将到来,各地的大闸蟹陆续上市,供应节日市场。 本报记者 禹舸 摄

北环路街道: 寺竹路破损路面有望下月修复完工

□记者 吕占伟

本报讯 卫东区北环路街道寺沟社区所辖区域一条道路路面破损严重,存在安全隐患。近日,部分市民致电市12345民呼必应热线反映了此事,接件后北环路街道和寺沟社区及时处置,受到反映人的好评。

9月25日,北环路街道党委书记井平生告诉记者,一周前,该街道接到了市12345民呼必应中心关于“卫东区北环路街道寺沟社区医院北40米处路面有深坑,存在安全隐患,请核实处理”的投诉件。

接件后,街道迅速派社区工作人员到现场查看,确定该道路为寺竹路,因道路连接处损坏致路面破损,共有两处出现问题。街道及时与卫东区交通运输局沟通,该局根据路面损毁情况制定了修复方案。

为从根本上解决相关问题,施工人员将寺竹路两处损毁路段全部挖开并按施工要求重新进行加固处理。因近期雨水较多,加之该路段车流量较大,只能采用半幅施工、半幅通行的方法,因此施工进度较慢,预计10月中旬可全部完工。

“问题处理后,我们第一时间对反映人进行了回访,并告知相关施工进度,对方表示满意。下一步,我们将继续把群众的小事当作我们的大事,真诚倾听群众呼声,努力打造有温度的民呼必应热线。”井平生说。



断流十年 郟县拔剑泉今朝复涌

□记者 张鸿雨

本报讯 连日来,位于郟县黄道镇黄道北村东侧的拔剑泉在断流10年后复涌,引来众多人士看稀奇。9月25日上午,记者到现场进行查看。

据黄道镇文化站站长王晓峰提供的材料显示:《郟县志》记载,古时候大刘山脚下的黄道北村(古称神前村)有一古庙,称神前庙,庙中黄老道与八仙之一的吕洞宾斗法,黄老道藏于大钟内,避开了吕洞宾的宝剑,宝剑碰钟折回,扎地三尺,吕洞宾背剑拔出,泉水随即涌出,故名拔剑泉,清流汨汨,注入村中粉浆河内。

目前,出水口有两米见方,清泉沿

着寺内地表径流约6米后注入粉浆河。从此下行约800米是拥有“钧窑之源,钧瓷之根”之称的黄道窑遗址,目前遗址墙被完好保存,各时期文化层明显。“黄道窑始于唐,盛于宋,明清时期残片也很多,目前文化堆积层中已发现大量的垫饼、支钉等窑具。当时先民制陶、制釉全靠粉浆河水,也就是拔剑泉的泉水。”王晓峰娓娓道来。

在拔剑泉东南方向30米处是解放军某部于1970年建设的备战医院,曾投入使用6年,1976年医院搬离,目前房屋保存完好。“当时大夫都在这里担水吃,浆洗衣服、洗菜都在泉眼边,他们对老百姓非常好,给我们治病。”该村四组86岁的村民王太昌回忆道。

1999年,村民们捐资立碑,纪念拔剑泉在历史上发挥的重要作用。

“从我记事起,拔剑泉就是我们黄道南村和黄道北村几千口人的水源,喂牲口、灌溉全靠它。随着煤矿的开采,地下水被破坏,2013年拔剑泉断流。如今,随着县里生态治理和矿山修复力度的加大,自然生态环境持续向好,泉水终于重新涌出,让我们村的风景更加灵动和富有生机。”黄道北村党支部书记王金岭说。

随行的郟县水利局办公室主任李建锋表示,泉水虽然很清澈,但不能直接饮用,因为泉水中含有一定量的细菌、微生物、寄生虫等,如果饮用务必充分煮沸。